
実施時期：2018年1月上旬

場所：沼津市立沼津高等学校

※「ラブライブ！サンシャイン!!」＝LSと表記
1年男子 1年女子 2年男子 2年女子 3年男子 3年女子 合計

【問１】性別 生徒数 87 117 81 117 73 122 597

男 239 40.9% 有効回答数 86 114 81 113 72 119 585

女 346 59.1% ％ 98.9% 97.4% 100.0% 96.6% 98.6% 97.5% 98.0%

合計 585 100.0%
【問７】街中にLSの横断幕やポスター等が掲げられることについて

【問２】学年 １.もっと積極的に行うべきだと思う。 69 11.8%
１.高校１年生 200 34.2% ２.現状くらいで良いと思う。 165 28.2%
２.高校２年生 194 33.2% ３.現状より少し抑えるくらいで良いと思う。 41 7.0%
３.高校３年生 191 32.6% ４.出来ればやめて欲しいと思う。 68 11.6%
無回答 0 0.0% ５.関心がない。 204 34.9%
合計 585 100.0% ６.分からない。 35 6.0%

７.その他 3 0.5%
【問３】自宅のある場所 無回答 0 0.0%
１.沼津市内[北部] 196 33.5% 合計 585 100.0%
２.沼津市内[南部] 153 26.2% 街中への掲示を抑えたいと思う理由（複数回答可）

３.沼津市外 222 37.9% ａ.街の景観を損ねていると思うから。 45 37.5%
４.その他 8 1.4% ｂ.街のイメージに悪影響を及ぼすと思うから。 41 34.2%
無回答 6 1.0% ｃ.青少年に悪影響を及ぼすと思うから。 12 10.0%
合計 585 100.0% ｄ.その他 22 18.3%

回答計 120 100.0%
【問４】沼津がLSのモデル地と知っていたか
１.知っている 528 90.3% 【問９】ファンの訪問は地元にプラスの影響があると思うか
２.知らなかった 54 9.2% １.大いにプラスになっていると思う。 134 22.9%
無回答 3 0.5% ２.プラスになっていると思う。 129 22.1%
合計 585 100.0% ３.少しはプラスになっていると思う。 158 27.0%

４.プラスにはなっていないと思う。 41 7.0%
５.分からない。 120 20.5%

【問５】LSをテレビで見ているか ６.その他 3 0.5%
１.欠かさず見ている（録画も含む） 42 7.2% 無回答 0 0.0%
２.時々見ている 36 6.2% 合計 585 100.0%
３.知っているが、ほとんど見ていない 52 8.9% プラスになると思われる理由（複数回答可）

４.知っているが、まったく見ていない 306 52.3% a.経済効果によって地域が活性化するから。 330 57.7%
５.知らなかった 149 25.5% b.地元とファンの間での交流が増えるのは好ましいと思うから。 30 5.2%
無回答 0 0.0% c.新聞などに紹介されることによって沼津の注目度が高まるから。 112 19.6%
合計 585 100.0% d.沼津の注目度が高まると、ファン以外の観光客も増えると思うから。 98 17.1%

e.その他 2 0.3%
回答計 572 100.0%

【問６】LSの横断幕等を知っているか
１.知っている 403 68.9% 【問10】ファンの訪問は地元にマイナスの影響があると思うか
２.それらしいものは見たことがある 113 19.3% １.大いにマイナスになっていると思う。 19 3.2%
３.知らなかった 34 5.8% ２.マイナスになっていると思う。 38 6.5%
４.分からない 32 5.5% ３.少しはマイナスになっていると思う。 159 27.2%
６.その他 2 0.3% ４.マイナスにはなっていないと思う。 199 34.0%
無回答 1 0.2% ５.分からない。 169 28.9%
合計 585 100.0% ６.その他 1 0.2%

無回答 0 0.0%
【問８】LSファンらしい人を見かけるか 合計 585 100.0%
１.毎日のように見かける。 116 19.8% マイナスになると思われる理由（複数回答可）
２.比較的見かけるように思う。 352 60.2% a.ファンが来るくらいでは経済効果にはつながらないと思うから。 16 5.9%
３.ほとんど見たことがない。 50 8.5% b.ファンが来る代わりに一般の観光客が敬遠するようになると思うから。 62 22.9%
４.分からない。 66 11.3% c.街の雰囲気がオタクっぽくなるから。 126 46.5%
５.その他 1 0.2% d.アニメの街という理由で注目されると街のイメージが下がると思うから。 41 15.1%
無回答 0 0.0% e.その他 26 9.6%
合計 585 100.0% 回答計 271 100.0%

データ集計：静岡英和学院大学 人間社会学部 毛利ゼミナール （ふじのくに地域・大学コンソーシアム ゼミ学生地域貢献推進事業）

協力：沼津市産業振興部観光戦略課　沼津市立沼津高等学校

421 72.0%

216 36.9%

109 18.6%

「ラブライブ！サンシャイン!!」に関する高校生の意識アンケート2017 

単純集計表：全員の集計 



【問11】ファンをもてなすための取り組みについて 【問16】スマホ・携帯を使用しているか
１.より積極的にもてなしの態勢を整えると良いと思う。 67 11.5% １.使用している 555 94.9%
２.出来うる範囲で取り組んでいけば良いと思う。 143 24.4% ２.現在は使用していない 2 0.3%
３.現状のままで良いと思う。 143 24.4% ３.使用していない 8 1.4%
４.もてなしのための取り組みは必要ないと思う。 53 9.1% 無回答 20 3.4%
５.関心がない。 136 23.2% 合計 585 100.0%
６.分からない。 39 6.7%
７.その他 3 0.5% 回答者中の使用率 98.2%
無回答 1 0.2%
合計 585 100.0% SNSやツイッター等を用いた情報発信

a.ほぼ毎日行っている 240 43.2%
【問15】いわゆる聖地巡礼に関心があるか b.週１回以上行っている 71 12.8%
１.とても関心がある 65 11.1% c.月１回以上行っている 47 8.5%
２.関心がある 68 11.6% d.ほとんど行わない 110 19.8%
３.普通 94 16.1% e.行っていない 87 15.7%
４.あまり関心はない 64 10.9% 回答計 555 100.0%
５.関心はない 234 40.0%
６.知らなかった 41 7.0%
無回答 19 3.2%
合計 585 100.0% 【問17】卒業後の進路について

１.大学・短期大学に進学するつもり 390 66.7%
【問13】沼津のイメージ（複数回答可） ２.専門学校に進学するつもり 82 14.0%
Ａ.商業の街 24 4.1% ３.就職するつもり 37 6.3%
Ｂ.工業の街 0 0.0% ４.まだ何も考えていない 46 7.9%
Ｃ.観光の街 29 5.0% ５.その他 8 1.4%
Ｄ.文学・芸術の街 5 0.9% 無回答 22 3.8%
Ｅ.ラブライブ！サンシャイン!!の舞台 233 39.8% 合計 585 100.0%
Ｆ.歴史がある街 19 3.2%
Ｇ.完成された街 4 0.7%
Ｈ.自然が豊かな街 82 14.0% 【問18】進学先の地域（就職先も含む）
Ｉ.人情が豊かな街 28 4.8% １.沼津市内に進学したい 24 4.1%
Ｊ.農産物のおいしい街 59 10.1% ２.静岡県内に進学したい 173 29.6%
Ｋ.水産物のおいしい街 309 52.8% ３.大都市圏（首都圏など）に進学したい 206 35.2%
Ｌ.発展しつつある 49 8.4% ４.どこでも良い 109 18.6%
Ｍ.現状を維持している 26 4.4% ５.まだ何も考えていない 40 6.8%
Ｎ.衰退しつつある 167 28.5% ６.その他 14 2.4%
Ｏ.若い世代が多い 24 4.1% 無回答 19 3.2%
Ｐ.若い世代が少ない 119 20.3% 合計 585 100.0%
Ｑ.遊べる所が多い 43 7.4%
Ｒ.遊べる所が少ない 308 52.6%
Ｓ.何かと便利そう 67 11.5% 【問19】10年後はどこで暮らしたいか
Ｔ.何かと不便そう 88 15.0% １.沼津市内 30 5.1%
Ｕ.暮らしやすそう 85 14.5% ２.静岡県内 128 21.9%
Ｖ.暮らしにくそう 48 8.2% ３.大都市圏（首都圏など） 157 26.8%
Ｗ.ぜひ住んで見たい街 10 1.7% ４.どこでも良い 129 22.1%
Ｘ.ずっと住み続けたい街 28 4.8% ５.まだ何も考えていない 108 18.5%
Ｙ.いつか転出したい街 63 10.8% ６.その他 15 2.6%
Ｚ.その他 23 3.9% 無回答 18 3.1%
合計 1,940 合計 585 100.0%

回答数 585 ％は回答数に対するもの

【問14】意識等

a.沼津の街に愛着を持っている。 73 13.4% 147 27.0% 241 44.2% 49 9.0% 35 6.4%
b.沼津の街は｢ふるさと｣であると感じている。 109 20.0% 101 18.5% 176 32.3% 77 14.1% 82 15.0%
c.現状の暮らし向きで満足している。 71 13.0% 140 25.7% 235 43.1% 69 12.7% 30 5.5%
d.自分自身が決めた目標は必ず達成させたい。 147 27.0% 195 35.8% 173 31.7% 25 4.6% 5 0.9%
e.夢は必ずかなうと思う。 76 13.9% 149 27.3% 201 36.9% 81 14.9% 38 7.0%
f.夢をかなえようとする人を応援したいと思う。 227 41.7% 199 36.5% 108 19.8% 9 1.7% 2 0.4%
g.かなわない夢もあると思う。 213 39.1% 201 36.9% 103 18.9% 16 2.9% 12 2.2%
h.かわいいものにあこがれる。 90 16.5% 135 24.8% 216 39.6% 65 11.9% 39 7.2%
i.世の中の出来事やニュースには関心がある方だと思う。 72 13.2% 170 31.2% 233 42.8% 61 11.2% 9 1.7%
j.インターネットで情報を探すことは得意な方だと思う。 99 18.2% 165 30.3% 199 36.5% 64 11.7% 18 3.3%
k.ポップカルチャー（アニメやマンガなど）は好きな方だと思う。 150 27.5% 126 23.1% 145 26.6% 68 12.5% 56 10.3%
l.ゲーム（スマホゲームを含む）は好きな方だと思う。 157 28.8% 132 24.2% 151 27.7% 70 12.8% 35 6.4%

全く思わない普通とてもそう思う まあまあ思う あまり思わない


